

吉建军洪利民会见华耀城集团董事长林贤富一行

本报讯 (记者 王艳) 4月15日下午,市委常委、常务副市长吉建军,副市长洪利民在天明锦江国际酒店会见华耀城集团董事长林贤富一行,双方就周口华耀城项目的提档升级工作进行了深入交谈。

林贤富首先向周口市委、市政府对周口华耀城项目的关心与支持表示感谢,并介绍了周口华耀城项目当前的规划建设进度。他表示,周口华耀城项目是华耀城集团布局中原地区的重点项目之一,集团将进一步加大投资力度,加快建设进度,为周口城市建设及商贸物流产业转型升级注入动力。

座谈会上,吉建军对林贤富董事长一行的到来表示欢迎。他说,周口市人民政府和华耀城经过近年来的通力合作,已经成为战略合作伙伴。周口华耀城的开发建设成果,得到了各界的肯定。

我市召开中心城区七条景观路升级改造推进会

本报讯 (记者 彭慧) 4月15日下午,市人民政府召开中心城区七条景观路征地拆迁工作推进会,安排各相关单位共同协调解决目前项目推进中存在的难题。副市长洪利民出席会议。

据了解,这七条景观路分别是:太清路(汉阳路至周口大道);建设大道(大庆路至周口大道);七一路(大庆路至周口大道)、七一路(龙源路至汉阳路);交通大道(龙源路至周口大道);周口大道(颍河路至周口北出入口);八大道(开元大道至黄河路);中州大道(黄河路至宁洛高速路口)。七条景观路升级改造,总长度38.89千米,主要改造道路两侧绿线范围之间,设计宽度42~115米不等。

据了解,针对周口大道、中州大道、太清路这三条路,中标的施工单位将于

定,商户的信心也在不断增强。希望周口华耀城在今后的开发建设中,加快项目提档升级建设。一方面,要在经营业态上提档升级,要走实体、电商、物流融合发展的路子,承载周口老旧市场的各业态转移,整合市场资源;另一方面,要在商业模式上提档升级,在以往传统商贸产业的基础上融入文化、旅游、休闲等元素,以全业态、全产业链的大市场模式,建立高水平、现代化的城市功能区。目前,周口中心城区的建设已经进入新一轮全新发展阶段,希望华耀城集团抢抓机遇,努力把项目建设好、运营好,打造豫东南地区商贸物流新中心,不断提升华耀城的影响力、辐射力、带动力。市政府将全力为周口华耀城项目的推进提供政策支持和环境保障,实现互惠互利和共赢发展。②6

下周入场,加班加点率先实施道路景观绿化建设。

洪利民要求,这七条景观路是市委、市政府确定的2018年百城建设提质工程重点项目之一,意义重大。既然是景观路,施工细节、品质等须按照高标准、高规格来做。受绿化季节紧迫影响,周口大道、中州大道、太清路三条道路需先期入场建设绿化景观,牵涉到部分路段的征地拆迁、强弱电、燃气热力管道、建筑垃圾等问题,按照属地管理原则,各个区要明确牵头负责人,各单

位要统一思想、齐心协力、精心组织、强力推进,明确时间节点,以时不我待的紧迫感,与项目施工单位进行对接协调,确保项目快速推进,争取“五一”前完成三条道路的绿化主要树种的种植移植工作。②6

我市收听收看全省教育督导暨2018年教育重点工作电视电话会议

本报讯 (记者 朱东一) 4月13日上午,全省教育督导暨2018年教育重点工作电视电话会议在郑州召开。副市长王少青及相关部门负责同志在周口分会场参加会议。

会议主要内容是贯彻落实国务院关于教育督导工作的决策部署,紧紧围绕教育领域各项重点工作,加大督导力度,强化督导评价,推动各地各部门切实履行教育职责。

会议要求,要充分认识教育督导工作的重要作用,认真学习领会督导评价内容和要求,切实将各项任务落到实处。

处。国务院教育督导委员会制定的测评体系,包括6大领域、38项评价内容、92个测评点,对每个测评点都列出了测评标准,涉及到各级政府和大部分的政府组成部门。各级政府各部门要出台对县级政府履行教育职责的评价办法,形成一级评一级、层层抓落实的工作局面,明确督导任务,夯实督导责任,并且要充分利用好督导评价这个抓手,以评促建、以评促改、以评促教、以评促管理方式转变,促教育治理能力与水平的提升。

会议还对教育有关重点工作进行部署。①9

郸城:产业扶贫浇开致富之花

(上接第一版) 和“秋香园”,天豫薯业一样,李楼乡的雅韵服饰、胡集乡的双龙健制衣、城郊乡的兄和家具、吴台镇的伞厂和玩具体、巴集乡的礼帽厂等等,全县22家龙头企业与1106户贫困户签订带贫协议,户均增收2184元;转移贫困劳动力就业6000多人;全县建设扶贫车间142个,9381名贫困群众实现就近转移就业,人均年工资收入2万多元,2018年政府投资7383万元建设扶贫车间107个,计划6月底全部完工投入使用;通过建设种植养殖基地带动7501

个贫困户家庭稳定增收;先期试点建设的6个村级光伏电站带动贫困户258户722人,2018年106个光伏电站项目均在如火如荼地建设中,今年4月底可实现并网发电。

“小康路上不落一人是我们的最终目标,通过产业扶贫‘精准滴灌’,不断增强深度贫困户的‘造血’功能,让‘穷根子’长出‘富苗’,重新焕发生机,绽放致富花。这些产业扶贫基地又带动大量非贫困户,使百万群众在奔向小康的道路上劲头更足。”郸城县委书记罗文阁欣慰地说。②2

走访贫困群众 推进百日会战



郸城县食药监局驻村工作队调整以来,创新思路,主动作为,夜以继日,全力奋斗,快速推进百日会战“整村推进、整体提升”工作。图为近日该局驻双楼乡王楼行政村第一书记在走访贫困群众。记者卢好亮摄

勇当振兴中原港城排头兵

(上接第一版)
开展多式联运,为中原港城建设提速

在2017临港经济发展论坛闭幕式上,中国港口协会常务副会长陈英明根据参会的各位专家观点,结合中外发展临港经济的经验教训,为我市发展临港经济提出了一些建议。陈英明说:“临港产业发展规划必须将港口、物流园区、临港产业园区以及集疏运通道统一进行规划建设。铁路线要引进周口港区,这一点非常重要。”

陈英明的建议与周口港区的规划高度契合。眼下,周口港区正着力打造以水运为基础的多式联运枢纽,大广高速互通立交项目进入建设阶段,疏港铁路专用线、连接通用机场的快速通道规划和开工前期工作也在稳步推进。

目前,我市正在积极实施沙颍河航道升级改造工程,预计2019年主体工程完工,年通行能力将达1.5亿吨,船闸通过能力5000万吨以上。尤其是安徽境内“引江济淮”工程完工后,周口到达长江主航道的航运里程将缩短近400公里,周口同长江中上游地区和武汉城市群之间的货运交流将会变得更快捷。

市交通局局港区分局工作人员向记者介绍,大广高速在周口市境内全长约140公里,位于东新区的出入站口距中心港码头7.9公里。宁洛高速横贯周口市东西,境内全长约110公里,出入站口与迎宾大道相接,距离中心港码头20.5公里,对港区的发展带动效果不明显。由于港区离高速出入口较远,客观上会来往车辆造成大量的时间浪费、资源的消耗、运输成本的增加以及运输

效率的降低,同时也增加了港区辖区内329国道的通行压力。

为了实现周口中心港与全国高速公路网无缝对接,总投资约2.43亿元、连接南北交通要道“五进十出”的大广高速周口港区互通立交项目,已进入建设阶段,根据计划,2018年年底前确保完成总工程量的60%。项目完工后可使329国道及周边与大广高速实现快速转换,与区域内其他高速公路、国道、省道连接成网,形成区域内较为完善、高效的高等级公路运输体系,有助于发挥区域路网的整体效益,同时减少港区市政道路交通量,方便居民出行。

随着港区的发展,未来几年中心港码头货物吞吐量将迅速上升,为了提供活跃度更高、连通性更强的综合交通运输服务,港区将铁路专用线建设作为多式联运的重要环节,正在规划与京九、京广铁路大动脉紧密相连的疏港铁路专用线,直通中心港码头。根据中国中铁工程设计咨询集团有限公司针对港区铁路专用线项目的预可行性研究报告,考虑未来港区港口码头总体规划经济的增量,分析主要运输货类和相关产业的发展前景,结合运输经济性的计算,预测港区铁路、水路联运年需求近远期分别为80万吨、150万吨。周口港区铁路专用线作为港区公、铁、水联运体系的重要组成部分,建成后可为区内各企业提供原材料及产品运输服务,提升港区交通运输能力,有利于节约运输成本、保证企业生产和环境保护,为促进本地区社会经济发展、实现中部崛起和地区间社会经济健康协调发展提供强有力的支持。另外,与港区毗邻的

周口通用机场正在建设,周口民用机场也正在规划中,港区规划了与郑州航空港、周口通用机场和民用机场相连的快速通道,实现与周边机场、航空港的无缝衔接,形成空、水联运。

未来,周口港区将形成公、铁、水、空四位一体的多式联运枢纽,为临港经济发展、中原港城建设提速。

打造优良环境,服务招商引资

去年10月,葛洲坝兴业再生资源有限公司在周口港区落地,虽然已经时隔半年,但其办理审批手续的过程,至今还未被该公司津津乐道。公司总经理王磐玉向记者介绍了当时的情况:“从我们递交资料,到办齐各种手续,港区企业办工作人员全程陪同,用了三天半的时间,就帮助我们办齐了以往需要30个工作日才能完成的手续。这样的效率,在我们公司工作史上是前所未有的,即使在全国也很少见。”

葛洲坝兴业再生资源有限公司入驻港区享受到便利条件并不是个例。周口港区正着力于打造优良投资环境,竭力为落户企业提供全方位“一站式”优质服务。目前,周口港区建立了重点项目联审联批推进机制,为入驻企业减少办事程序,缩短办理时间,提高工作效率,切实做到“三无一满意”:土地供给无麻烦、企业审批无距离、施工环境无干扰,真正让企业满意。

硬件设施方面,周口港区总投资22亿元的23条道路主路网已全部闭合,实现互联互通;水、电等配套设施已经完善,可有效满足项目落地建设生产需求。沙颍河南岸(武盛大道至大广高速段)水系景观提升工程、1500亩生态公

园项目、大广和宁洛高速生态廊道、运粮河生态水系改造、农耕文化公园、漕运文化公园、街头游园等工程项目正有序推进。同时,港区科学谋划了跨境电商产业园、云数据产业园、智能物流园、临港粮油物流产业园、周口军民融合产业园、未来大道跨沙颍河大桥等30多个项目。

总投资400亿元的安钢产能置换项目、150亿元的蓝城特色“养老小镇”等12个项目先后与港区签约、落地,合同总额达到607亿元。特别是安钢产能置换项目,是周口有史以来最大的招商引资项目。目前,项目公司已注册,项目区域征迁正在快速推进,开工前的各项手续正在办理,6月底前准时开工建设,明年9月底前投产运营。葛洲坝兴业再生资源产业园项目、河南大梁装配式建筑产业园项目、河南安仁医药仓储物流园等10个项目正加速建设,港润精密电子、河南永汇环保设备等8个项目已投产运营,千亿级的临港产业基地正在形成。

周口港区党委书记孙红伟说:“新一届市委、市政府作出了发展临港经济、建设‘中原港城’的战略部署,港区作为主战场,迎来前所未有的发展机遇,同时肩负着艰巨而光荣的历史使命。我们将紧紧围绕‘建港口、兴物流、聚产业、优生态、强服务、造港城’的发展主线,全面启动‘五大园区’规划建设,全面推进多式联运枢纽打造,全力以赴扩大开放招商,实施项目带动,努力实现内河水运、临港产业、生态城市三位一体融合发展,力争在全市当好临港经济发展的排头兵。”

务实重干勇担当

(上接第一版)
三是以百城建设提质和“五城联创”为抓手,提升城市建管水平。加快基础设施建设,加快武盛大道南延至宁洛高速开发区出口、开元大道东通西延、富民路南通商水、八大道连通商水等项目,打造交通区位优势。加快棚改征迁,对照征迁任务,列出时间表、制定路

线图,挂图作战,压茬推进,全面完成市委、市政府下达的征迁任务。狠抓“两违”整治,继续保持对“两违”的高压态势,加大巡查排查力度,对存量“两违”分期分批拆除;对新增“两违”零容忍,做到发现一起,拆除一起。开展“五城联创”,持续完善市政设施,改善人居环境,提高精细化管理水平,以优美的环境、优良的秩序、优质的服务,迎接省十三届运动会将在周口举办。

四是以创建平安开发区为抓手,提升社会综合治理水平。深入开展“扫黑除

跨越发展谱新篇

除恶”,按照上级部署和要求,严厉打击少数不法分子插手经济活动和市场经济,严重扰乱正常市场经营秩序的行为,严厉打击村霸乡霸强揽工程、强供

材料、强买强卖,严重破坏正常竞争秩

序的行为。抓好安全生产,牢固树立安

全生产无小事的理念,积极排查安全隐患,杜绝各类事故发生。抓好信访维稳,

畅通人民群众利益诉求渠道,及时为

民排忧解难,重点解决好因征地拆迁、劳

资纠纷引起的矛盾问题。

五是以干部作风大整顿为抓手,提升干部队伍整体水平。持续开展干部作风大整顿,坚持“严”字当头,下决心,动真格,坚决遏制推诿扯皮、敷衍塞责,确保政令畅通、令行禁止,以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感,聚焦实干、强化执行、狠抓落实,努力开创开发区跨越发展的新局面、干出开发区干部的新作为。①2

西华:特色产业助力乡村振兴

桥乡万亩桃园一样,近年来,西华县通过大力推广“合作社+基地+农户”的生产模式,积极推进建设一村一品、一乡一特色的产业格局,目前在全县已发展无公害农产品生产基地25个、无公害农产品认证39个,建设省市级农产品标准化基地12个,发展农民专业合作社(家庭农场)1090家,省市级农业产业化龙

头企业31家,流转土地面积27.7万亩。

为什么要打造这些特色产业?县委书记林鸿嘉心中早有通盘谋划。他说,大力实施乡村振兴战略,西华就是要以逍遥胡辣汤登上《舌尖3》为契机,把逍遥胡辣汤打造成为国家级特色小镇,让逍遥胡辣汤享誉国内外;万亩桃园观光游功能逐步完善,把黄桥乡打造成“田园漫步”的

生态旅游风景区;盘古女娲文化底蕴深厚,强力推进景区建设,着力向“AAAA”级冲刺;引导东王营乡1000亩葡萄、大王庄乡3000亩韭菜、艾岗乡50000亩小辣椒、奉母镇5000亩红薯、西夏镇5000亩小香瓜等特色农业种植基地规模形成。最终的目标是,以特色产业的不断发展壮大,为乡村振兴提供强力支撑。①2

周口中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年4月15日

征迁工作指挥部办公室制	周口中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表											
	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况		安置房建设情况			
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%	建设嘉苑	地测测量完成,进行总平面布置、临建布署
											七一嘉苑	完成了四项审批
											贾鲁嘉苑	进行围墙建设和临建施工
											金海嘉苑	进行围墙建设、基坑降水和临建施工
											高尚嘉苑	完成了四项审批
经开区	1657	632950	3617	1298578	3284</							